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Mi az igazság?
— jun. 22.

A Felsőmagyarországi Hírlap 
legutóbbi számában Búza Barna 
tetemre-hivott. A Gáthy Géza 
öngyilkosságának ötletéből, a \á 
dák egész rajával lép a nyilvá­
nosság elé. Nem szívesen foglal 
kozunk a Fm. Hírlap köziemé 
nyelvel, de mert az az Írás al­
kalmas arra, hogy a könnyen hí­
vőket félrevezesse, a helyzet is­
mertetése végett észrevételein 
két meg kell tennünk.

Szomorú s önmagában sok 
tanulságot rejtő sor a Gáthy Géza 
sora. A múltkor már bőven ir­
tunk is róla. De az a tetemre 
hívás, ami a Búza Barna tollából ke­
rült ki, lényegében nem is a Gáthy 
esettel foglalkozik, de egy el­
vesztett mandátum feletti keser- 
gés csak és ki sir minden sorá­
ból a vágy, hogy Búza Barna a 
bukás okozóin megkísérthesse a 
bosszút. A szenvedély, a féktelen 
indulat szülte azt az Írást és az­
zal szemben határt szab nekünk 
az általunk képviselt ügynek 
igazsága és az a visszatetszés, 
melyet az ügyet szolgáló szemé­
lyeknek minden alap nélkül való 
megtámadása fölött érzünk.

A Búza Barna álmaiba, illú­
zióiba beletépett az élet. A vá­
lasztókerület nem ült föl a lár­
más, piaci mesterkedéseknek es 
a Búza Barna torkát most szo­
rongatja a keserűség, amiért 
nem került vissza a nemzet ta­
nácsába. Az indulatai, a dühe 
most elsősorban a főispán ellen 
tüzelik, csupa fekete gyanú öm­
lik a tolla alól és elkapva a 
pártszenvedély által, a tetemre- 
hivásban — s ez annak a hosszú 
írásnak a tendenciája — meg a 
Gáthy Géza öngyilkosságát is a fő­
ispánnak kivánja hetudni. S ebbeli 
igyekezetében alaptalan vádakkal 
lép a porondra és képtelen, erő­
szakolt logikával kezd csatát 
Meczner Gyula ellen.

Kérdések felelet nélkül.
Azzal kezdi Búza Barna a vá 

doló írását, hogy Gáthy 15 észtén 
deje jött Ujhelybe. Mi köze van ehhez 
a főispánnak? S továbbfolytatva az 
oknyomozást, konstatálja Búza Barna 
hogy annak idején Barthos József 
neveztette ki Gáthyt közgyámnak. 
Meczner Gyula abban az időben nem 
volt még főispán, milyen vonatko­
zásban áll hát ez a tény Meczner 
Gyulával? Azt mondja Búza, hogy 
Gáthy jó kortes volt. Erre csak azt
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felelhetjük, hogy első szárnypróbál­
gatása idején, midőn Dókus Ernő 
ellenében bukott meg, Búza Barnának 
volt Gáthy a hive és odáig ment a kor­
teskedésben, bogy mint a kordonok­
hoz ellenőrzésül kirendelt tisztviselőt 
kénytelen volt a választási elnök a 
helyéről elparancsolni. — S ebben 
az időben nem volt panasza Gáthy 
ellen Búza Barnának. Milyen kapcso­
latban van a gróf Hadik Béla tisz- 
tisséges uralma a Gáthy szereplésé­
vel és elsősorban az ipartestületi hi­
telszövetkezetnél elfoglalt könyvelői 
állásával ? Es ha a Hadik Béla gróf 
főispáosága olyan tisztességes uralom 
volt, aminthogy az is volt, miért si­
ránkozott Búza Barna abban az idő 
ben folyton folyvást azon, hogy Hadik 
Béla grófot Meczner Gyula befolyá 
solja? Holl itt az összefüggés?

Tény, hogy gróf Hadik főispán- 
sága alatt ment nyugdíjba Barthos.
Az is tény, hogy Gáthy ellen fegyelmi 
eljárás lett folyamatba téve bizonyos 
ipardijak szedése és elkezelése miatt.
Ez az ügy azonban a büntető tör­
vényszék előtt nyert befejezést, Gáthy 
felmentetett s ennek bekövetkeztéig 
a fegyelmi ügye szünetelt. A törvény 
rendeli ezt igy és csak azért keiül 
hetett később szőnyegre az az odiozus 
fegyelmi. De mi köze van mindehhez 
a mostani főispánnak ?

Aki Sátoraljaújhely múltját tiz- 
tizenöt év óta figyelemmel kiséri, an­
nak tudnia kell, hogy a rendezett ta­
nácsú várossá való átalakulásnak 
egyik legenergikusabb ellenzője maga 
Meczner Gyula volt. Ebből folyik, 
azután, hogy az átalakulás idejében 
— különben is hosszabb ideig nehéz 
beteg lévén — a város ügyeivel egy­
általában nem foglalkozott s a vá­
rosi választásokban részt sem vett.
_ S amikor azt mondja Búza
Barna, hogy Gáthyt Székely Elek 
csempészte be ebben az időben a vá- 
roshoz ; micsoda logika az, me y ye 
ez az állítása s főispán összekötte­
tésbe hozható. De Gáthyt — a városi
tisztviselőkkel egyetemben - a követ­
kező hat esztendei ciklusra ismét a kép­
viselőtestület választotta meg, az a 
testület, melynek egyik leghangosabb 
szóvivője éppen Búza Barna volt es 
uoy tudjuk, hogy az a választás egy ­
hangúan folyt le. A tőispán s 1 a 
Gáthy városi hivatalcskodása kozott 
csupán annyi a vonatkozás, hogy a 
Székely Elek és társai ellen elrendelt 
fegyelmi vizsgálat idején Gáthy ellen 
is elrendelte a fegyelmit, amely fe 
gyelminek a már említett és rcgib 
keletű fegyelmivel való egyesítésé, és 
azoknak egy Ítéletben való megoldá- 
sát a városi tisztviselők eUenelren 
delt fegyelmi eljárás alkalmából no 
zott és legfelsőbb heiyen is jóváha­
gyott ítélet rendelte el. Mindezek a 
körülmények aligha igazolhatják, hogy 
Gáthy Géza, akivel különben a főis­
pán életében 3-szornál többször nem 
igen b.szélt, dédelgetett embere lett 
volna a főispánnak. Még kevesebb 
köze van a főispánnak Gáthy Géza

ipartestületi és hitelszövetkezeti állá­
saihoz. Már azt Búza Barna sem igen 
mondhatja, hogy az iparosok a főis­
pán befolyása alatt állanak. Hiszen 
egy évtized óta valósággal kényura 
Búza Barna az iprosoknak és az ipar- 
testületnél mindig az történt, amit 
Búza Barna akart. Hát ezért is a tő­
ispán legyen most a felelős ?

Megváltozott idők.
Úgy látszik, hogy valami össze­

tűzése volt az ipartestületi életben 
Búzának Gáthyval s utóbb halálos 
ellenségekké is lettek. Nem a mi hi­
vatásunk, hogy az okokat fürkésszük. 
Azonban tényként állítunk — „te- 
temre-hivunku — egyetmást. A koa­
líciós időkben - joggal vagy jog nél­
kül — az ország egyik legelső állam­
férfiénak nevezte ki önmagát Búza 
Barna és a főispánról nem úgy véle­
kedett, ahogy most vélekedik, sőt na­
gyon is iparkodott a kedvében járni, 
így történt azután s igy érthető meg, 
hogy Búza Barna az iparosok fölötti 
kizárólagos egyeduralom után törvén, 
az előbbi iparhatósági biztos ellen 
akciót kezdett. Felsőbb helyen ki is 
eszközölte a vizsgálatot, amelynek ele 
elsősorban Gáthy ellen irányult. Ha­
bár a vizsgálat semmi érdemben való 
hibát nem állapított meg, de azt mégis 
eredményezte, hogy Székely Imre 
iparhatósági biztos visszalépett. Es 
eredményezte főként azt, hogy Búza 
Barna — a főispán megnyerésével — 
iparhatósági biztossá lett. Ez a tény 
sem igen bizonyít a Gathy dedel- 
getése mellett.

Most azután, hogy az ipartestü­
letnél és az annak kebelében alakult 
hitelszövetkezetnél mi minden történt 
és történhetett, azt az iparosok nagy 
mesterének: Búza Barna íparhato- 
sági biztosnak kellett és lehetett a 
legjobban tudnia. A hitelszövetkezet 
dolgaival még sem foglalkozhatott a 
főispán : — ezt alá kell Írnia minden 
elfogulatlan embernek.

A Székely Elek és a Gáthy kö­
zötti összeköttetésnek, valamint a 
Móré Dániel ipartestületi elnök sze­
replésének kommentálására ezúttal 
nem térünk ki. Azt azonban megálla­
píthatjuk, hogy Székely Elekkel sem 
állott mindig gyűlölködő hadilábon 
Búza Barna és tudjuk azt, hogy Szé­
kely Elek házánál részt vevén a dísz- 
ebédeken, lelkes felköszöntőkkel ün­
nepelte a házigazdát, sőt Miklóssy 
Istvánnal egyetértőleg, a csókolodzás- 
ban is példát szolgáltatott a gyön­
gébbeknek. A Székely Elek fegyelmi 
és királysértő pőréiben is 6 volt utó­
lag a Székely egyik lelkesült párt­
fogója és közbenjárója. S ha Székely 
Elek, akit nap-nap után most annyira 
meghurcol Búza Barna, a képviseki­
választás során az ó szekerét tolta 
volna, aira az emlékezetes megyegyu- 
íAs-re megrendelt, de véletlenül föl 
nem használhatott óvációs fáklyák ak­
kor a Székely Elek ünneplésére gyul­
ladtak volna ki és sietett volna Búza 
Barna Székely Eleket, mint a fdis- 
páni önkény mártírját állítani oda a
n?l1 Megszoktuk már hogy Búza 
Barna és az igazmondás nem mindig 
egy utón baktatnak és az sem újság

már előttünk, hogy ha rá olvassák a 
kellemetlen tényeket és azokért kér­
dőre vonják, hát elő áll a Felsőm. 
Hirlap és konstatálja, hogy a szoban- 
forg<f közlések idején Búza Barna nem 
volt Ujhelyben és azokról mit sem 
tudott. Minden bizonnyal ebbe a ro­
vatba könyvelik majd el a tetemre- 
hivásnak azt a passzusát is, mely a 
Meczner Gyula korszakának terhére 
irja _ és itt szóról-szóra idézünk — 

hogy Gáthy hamis községi bizonyig 
ványt állíttatott ki az ipartestületi 
székház bérjövedelméről. Es Meczner 
Gyula fogadkozott, hogy megbünteti 
majd Gáthyt. Mégse csinált semmit, 
elaludt az egész dolog." A tény azon­
ban annyi, hogy Búza Barna köve­
telte is mindezt a főispántól s miután 
a feljelentést (mert Búza Barna igen 
szeret feljelentgetni) sajátkezüleg alá” 
irta. a főispán a nyomozást szolgálaa 
utón le is folytattatta. Csakhogy a 
nyomozat nem állapitta meg a hamis 
bizonyitványgyártás tényét. Termé­
szetes tehát, hogy a főispán — mert 
a Búza Barna szenvedélyeinek még 
Gáthyt sem volt szabad áldozatul oda 
dobnia — a további eljárást beszun- 
tettette ; nem igy Búza Barna : fenyitő 
utón is megtétette Gáthy ellen a fel­
jelentést, de Gáthynak ott sem gör­
bült meg egyetlen hajaszála. Ha ez 
korrupció volt, hát a főispánnak eh­
hez a korrupcióhoz csak gratulálhat 
minden igazságszerető ember.

A fegyelmi ügyek körül.
A tetemrehivás fő-slágere volna 

a Gáthy fegyelmi ügyei körül köve­
tett eljárás, melyet Búza Barna szin­
tén teljesen elferdítve viszen a nyil­
vánosság elé. Midőn az ipardu-sik- 
kasztás miatt Gáthy ellen lefolytatott 
fenyitő pör véget ért, az íratok átté­
telével, tárgyalás alá vette a fegyelmi 
választmány az ügyet s nem nyugod­
ván meg a fegyelmi vonatkozásra 
nézve a fenyitőbiróság ítéletében, to­
vábbi nyomozás végett kiadta az 
ügyei a főszolgabírónak. A főszolga­
bíró u nyomozást megejtve, tényl®8 
több uj panaszt vett föl, melyekben Gá- 
thv ipardijak fölvételével terheltetett. 
Gáthy azonban a szolgabiróságnál 
elfoglalt közgyámi állásáról már ré­
gebben leköszönt és ennek kapcsán
_jóllehet a lemondása elintézve még
nem lett - tagadta azt, hogy fegyelmi 
alá lenne vonható. — A főszolgabíró 
többszöri idézése dacára sem volt ki­
hallgatható és csak akkor jelentke­
zett kihallgatásra, amikor ismételten 
értésére adták, hogy különben az úgy 
meghallgattatása nélkül fog elintéz­
tem!. Kihallgatása során, egyszerűen 
megtagadta a vádak valóságát. Ez a 
processus hosszú időt vett igénybe, ö 
nem mondhatja senki sem még a 
legrosszabb akarat mellett sem 
hogy a főispánnak már abban az idő­
ben oka lett volna a Gáthy dédelge- 
tésére. S legkevésbbé azt, hogy már 
akkor számíthatott volna a főispán a 
koalíció bomlására, Justh Gyula föl- 
sülésére és Búza Barna 1910. jumusi 
bukására. E közben következett be a 
Valkovszky féle városi sikkasztás.— 
Több városi tisztviselő és köztük Gáthy 
Géza, mint az inkriminált pénztár­
vizsgálatról fölvett jegyzőkönyv veze-
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tője ellen, az alispán fegyelmi vizs 
gálatot rendelt el és az idevonatkozó 
határozatban szó van az elsikkasztott 
22 ezer korona visszatérítéséről, ille­
tőleg az anyagi felelősség megállapí­
tásáról is.

Az előbbi két fegyelmi ügy a 
főszolgabírói vizsgálat végeztével be­
fejezést nyervén, a tiszti főügyész 
tényleg hivatalvesztésre szóló indít­
ványt tett és a fegyelmi választmány 
— bár Gáthyt a hasonló vádak alól 
a büntető biróság felmentette — a 
legsúlyosabb fegyelmi büntetésre: hi­
vatalvesztésre volt hajlandó ítélni 
Gáthyt. Eközben jött azonban fel­
színre a harmadik, t. i. a városi sik­
kasztás alkalmából felmerült fegyelmi 
ügy, melynek letárgyalását szintén 
a megindított fenyitő eljárás hátrál­
tatja. A fegyelmi választmány tehát 
azon indokból, hogy már a második 
fegyelmi esetben itéletileg lett ki­
mondva, hogy az összes fegyelmi 
ügyek egyszerre, egy Ítéletben oldas­
sanak meg és arra való tekintettel, 
hogy itt nagymérvű anyagi kártérí­
tésről van szó és ha Gáthy már az 
előbbi két esetből folyólag, mint já­
rási közgyám s mint városi joggya­
kornok hivatalvesztésre Ítéltetik, mint 
megszűnt hivatalnok ellen újabban 
fegyelmileg Ítélkezni és ellene az 
anyagi kártérítést fegyelmi Ítélettel 
többé kimondani nem lehet: abban 
volt kénytelen a fegyelmi választmány 
megállapodni, hogy Gáthy mindhárom 
fegyelmi ügyét egy Ítéletben oldja 
majd meg és felhívta az alispánt, 
hogy Gáthy közgyámi fizetését, miután 
erről az állásáról lemondott, szüntesse 
be. Még csak azt kell itt megjegyez­
nünk, hogy az elnöknek kötelessége, 
ha meg is lett volna hozva már az 
Ítélet, annak hitelesítése és kiadása 
előtt a felmerülhetett hibákat kikü­
szöbölni. Nem tudhatjuk, hogy Búza 
Barna honnan szerzi be az informá­
cióit, a hivatalos titok megsértése árán 
aligha szerezhette be azokat, mert 
ezt a fegy. vál. tagjairól nem téte­
lezhetjük fel: hogy pedig egyes 
újságok mi mindent Írnak — alap és 
igazság nélkül — össze, azt éppen a 
Fm. Hírlappal szemben nem kell bő­
vebben igazolnunk.

Tegyük még mérlegre azt is, hogy 
maga a tetemre-hivás, ez a szomorú 
és mesterségesen felfújt história a 
múlt év november havába játszik 
vissza: bírálja el a nyilvánosság leg­
jobb hite szerint, hogy hol van itt a 
Gáthy dódelgetése, hol van a kor­
rupciós rémuralom és hol vannak 
azok a szörnyűséges mesék, melyek 
úgy látszik a képviselőválasztás óta 
— egy elvesztett mandátum feletti 
kesergés során — fogamzottak meg 
a Búza Barna agyában. S mosolylyal 
fogadhatjuk csak azt a gyanúsítást 
is, hogy „nvemberben már fujdogált 
az uj választás szele. Meczner Gyula 
alkalmas kortesek után nézett. Ezek 
között a legkülönb volt Gáthy, aki­
nek révén az iparosokat akarta meg­
nyerni. Tehát menteni kellett, nem 
lehetett a nyakát kitekerni." Kicsi­
nyes és rosszindulatú gyanúsítás vé­
gig ez a pár sor és ugyancsak rá vall 
Búza Barnára.

Az iparosok 25 ezer koronája.
Számoljunk még le azzal a vád­

dal, hogy a főispán megmentvén Gá­
thyt a városi hivatalában, még szeb­
ben mentette meg az ipartestületnél. 
Hogy miképen került Gáthy az ipar­
testülethez, arról fentebb már szól­
tunk. Az ipartestületi székház építé­
séről Búza Barnának, mint iparható­
sági biztosnak többet kell tudnia, 
mint a főispánnak. Az igaz, hogy a 
25 ezer koronás kölcsön tárgyában 
az iparosoknak mintegy 150 tagú 
küldöttsége járt a főispánnál és ve- 
vezették a deputációt Búza Barna 
legbelsőbb emberei és mostani kortes­
vezérei. Ismételten hánytorgatja már 
ezt fel Búza Barna. Novemberben 
olyan volt a politikai helyzet, hogy 
Lukácscsal Justhék jutnak uralomra 
és Búza Barna már — már állam­
titkárnak hitte magát: a már inkább
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elmenőfélben lévő főispánnak, mint 
1875-iki politikai szereplésétől kez­
dődően mindig 67-es politikusnak, 
nem igen lehettek hát kortescéljai. 
Ki is jelentette a küldöttség előtt, 
hogy minden viszontszolgálat nélkül 
fogja a kérésüket pártfogolni. Beszéde 
során még azt is mondotta, hogy a 
rossz pápistából soha sem lesz jó kál­
vinista : a politikai elvek cserélgeté­
sétől nem várhatunk semmi jót . . . 
S ha a Búza Barna pártja eksz-lek- 
szet nem csinál és az országot fel 
nem borítja, a Búza Barna által 
agyonizgatott és soha lecsillapodni 
nem hagyott iparosok kérése már tel­
jesítve lett volna. De különben is, ha 
— Búza Barna szerint — a főispán 
még sem tudta elcsábítani az iparo­
sokat, hát akkor min zokog az ügy­
véd ur ?

Az ipartestületi tisztujitás.
Folytatva a siralmakat, az ipar- 

testületi tisztujitás elhalasztását is a 
főispán terhére Írja Búza Barna és 
cinikus törvénytiprással vádolja meg. 
A lóláb azonban itt is kilóg. Nem az 
ipartestületi választás fáj Búza Bar­
nának, de az, hogy megbukott és 
kényuri hatalmát az iparosok felett 
tetszése szerint nem érvényesíthette. 
A tényállás a következő. A kereske­
delemügyi miniszter a három évvel 
ezelőtt eszközölt tisztujitást megsem­
misítette és utasította a város taná­
csát az utólagos tisztujitás megtartá­
sára. — Ez évi január 24-ikén in­
tézte el a városi tanács a miniszteri 
rendeletet és utasította Farkas Andor 
h. polgármestert annak végrehajtá­
sára. Farkas Andor azonban 6 hétig 
az iratokat elintézetlenül visszatartotta 
s tette ezt Búza Barnával össszejátsz- 
va azért, mert abban az időben erő­
sen oszladozóban volt az iparosok 
közt az ügyvéd ur népszerűsége s 
igy nem állhatott érdekében a köz­
gyűlés megtartása. Á 3 éves ciklus 
különben is lejárván, Móré Dániel 
ipartestületi elnök március 20-ra s 
határozatképtelenség esetén ápr. 3-ra 
kitűzte a választó közgyűlést, minek 
folytán Farkas az egész ügyben a to­
vábbi intézkedést febr. 19-én beszün­
tette, úgy, hogy a tanácsnak nem tett 
jelentést a dologról, de maga intézte 
azt el. — S itt következik a bo­
nyodalom. — Az ipartestületi elöl­
járóság arra való utalással, hogy 
Búza iparhatósági biztos a maga ja­
vára befolyásolja, mint képviselőjelölt 
az iparosokat, terrorizál s mint érde­
kelt fél nem járhat el pártatlanul, 
egy más iparhatósági biztos delegá­
lását kérte a kereskedelemügyi kor­
mánytól. A miniszter a kérelmet sa­
ját hatáskörében való intézkedés vé­
gett áttette a városi tanácshoz s a 
tanács a Móré által kitűzött közgyü 
lés megtartására Farkas Andort ren­
delte ki iparhatósági biztosul. A gyű­
lés össze is jött, a Búza Barna em­
berei a függetlenségi körből szervez­
kedve, zászlók alatt vonultak fel és a 
terrorizmus olyan nagy volt, hogy a 
Móré embereinek javarésze meg sem 
mert jelenni a közgyűlésen : az elnök 
tehát a közgyűlést a tagoknak kellő 
számban való meg nem jelenése miatt 
nem tarthatta meg. Majd elhatározta 
az elöljáróság, hogy a nagy izgal­
makra, a pártpolitikai küzdelmekre 
és az ebből eredhető összeütközésekre 
való tekintettel, a közgyűlést nem 
április 2-ikán, de csakis a képviselő- 
választást követő időkben fogja meg­
tartatni. Ezt hirdetményileg közé is 
tette és kérte a városi tanácsot, hogy 
intézkedését vegye tudomásul.

S itt fordul a dolog. Búza Barna 
és társai ellenkérvényt adtak be a 
tanácshoz és kifejtve, hogy milyen 
borzalmas és brutális dolog az, hogy 
a miniszteri rendelet még mindig 
nincs végrehajtva (aminek végrehaj­
tását Farkassal egyetértőleg Búza Bar­
na akadályozta meg), legott kértek 
intézkedést a közgyűlés kitűzésére és 
megtartására vonatkozóan. Á tanács­
ban ekkor már Farkas előadó is rá­
ütött a szög fejére és nyomban végre- 
hajlandónak találta a miniszteri ren­

deletet. A tanács ismételten megbízta, 
hogy a közgyűlést felebbezésre való 
tekintet nélkül tűzze ki és tartsa meg. 
Egyszersmind a magát érdekeltnek 
bejelentett Búza Barna helyett Ehlert 
Gyulát delegálta biztosul a közgyűlés 
tartamára. Az ipartestületi elöljáróság 
a tanács ezen intézkedését megfeleb- 
bezte és 100 tagú küldöttség utján 
kérte a főispánt, hogy támogassa őket 
abbeli törekvésükben, hogy a közgyű­
lés csak a képviselőválasztás után 
tartassák meg. Közben tapasztalnia 
kellett a főispánnak, hogy a fényes 
nappal, déli 12 órakor előtte meg­
jelent iparosokat — amint eltávoztak 
— a vármegyeházával szemközt cso­
portosult Búza-párti iparosok a leg­
szemérmetlenebb módon, gyalázkodó 
szavakkal inzultálták és fenyegették 
meg ; a küldöttség vezetőemberei egy 
félóránál tovább voltak kénytelenek 
a vármegyei fogadóteremben várakozni 
és csak akkor távozhattak, mikor a 
rendőrség a csoportosulókat szétosz­
latta. S ezt az inzultust több hason­
lóan komisz, fenyegetődző és terrori­
záló eset követte. így állt a dolog, 
amikor közbe lépett a főispán és uta­
sította a polgármestert, hogy az ira­
tokat nyomban terjessze föl hozzá. 
Majd az iratok áttanulmányozása után 
fölhívta egyrészről a tanácsot s más­
részről Farkas Andort eljárásaik iga­
zolására.

S minden helyesen gondolkodó 
szemlélőnek be kell látnia, hogy — 
eltekintve attól, hogy a főispánnak 
betekintés végett jogában áll az iratokat 
bármikor bekivánni és egy még ki nem 
tűzött közgyűlésnek a meg nem tar­
tása sérelmét nem képezhet — a leg- 
nagyobbfoku izgatottság, ellenséges­
kedés és terrorizmus közepette, a párt- 
politikától és a szenvedélytől elkapott 
iparososztályt szabad volt e válasz­
tásra bocsájtani és lehetett-e ilyen 
viszonyok között — a nyugalmat és 
megfontoltságot igénylő — fontos tiszt­
ujitást megtarttani ? A mi hitünk, a 
mi meggyőződésünk szerint: nem.

A munka kezdetén.
Ezek után Ítélje meg az olvasó- 

közönség, hogy micsoda összefüggés 
van itt a Gáthy személye és a főis­
pán pártfogása között. Állapítsa meg 
a nyilvánosság, hogy melyik részen 
van a korrupcióéi kívánta fölhasználni 
az iparosokat a saját céljai elérésére 
és micsoda vonatkozásban áll mindez 
a Gáthy Géza által űzött és űzhetett 
hitelszövetkezeti sikkasztásokkal ? Ön­
ként merül fői a kérdés, hogy mit 
csinált az iparosok atyamestere: 
Búza Barna iparhatósági biztos ? S 
ha mindezeket tárgyilagosan elbírál­
tuk, kérdezzük, hogy hogyan illenek 
össze mindezekkel azok a durva és 
jellemezhetlen támadások, melyek­
kel támadt — cinikusan, ferdítve 
és vakmerőén — Búza Barna a főis­
pán ellen. Ezt még a pártszenvedély 
sem mentheti és csak a teteje minden 
célzatos gyanúsításnak, hogy „a fő­
ispán azért vette oltalmába Gáthyt, 
mert bevitte Mórét a muszkapártba 
és ügyesen korteskedett." És ezzel 
szemben tény, hogy a választási kam­
pány alatt Gáthy teljesen távul tartotta 
magát minden korteskedéstől. Ha ilyen 
a Búza Barna erkölcsi jóérzése, akkor 
könnyen láthatjuk be, hogy: ki mé- 
telyezte meg ennek a városnak a köz- 
erkölcseit és a saját hatalmi érdeké­
ben ki dúlta föl a nyugalmát ennek 
a városnak és nem a vármegyének, 
mert a vármegye vajmi keveset tö­
rődik Búza Barnával.

S hogy nem a főispán, de a Búza 
Barna rémuralma alatt nyög itt a vá­
ros, megmutatták a legutóbbi idők, 
amikor szóval és ököllel inzultált a 
túlsó oldal minden munkapárti meg­
győződést. Valóban itt az ideje, hogy 
felkiáltsunk: „Emberek az istenért 
legyünk résen, hát nem látja min­
denki, hogy hova jutottunk? Hát 
nem látják, hogy ország cégére lesz 
ez a város." Tisztítsuk meg a köz­
életet minden konkolytól és ez a 
nagy munka a Búza Barna bukásá­
val, hála a sorsnak, kezdetét is vette.

pl;én. Junius 22.

A finálé.
Végezzünk. Sikkasztások mindig 

történtek és amig gyarló marad az 
ember, fognak is történni. Hosszú 10 
éven sikkasztgatták annak idején a 
vármegyei árva-pénztárt és Búza Bar­
nának még csak eszébe sem jutott 
hogy azt a pártjabeli volt vármegyei 
főtisztviselőt, kit a legfőbb felügye­
leti jog és kötelesség csakugyan és 
elsősorban megilletett, egyetlen rossz 
szóval is illesse. Most az ipartestületi 
hitelszövetkezetnek, az iparosok által 
önként választott tisztviselője nem 
százezrekben, de apró összegekben 
dolgozott és akkor Búza Barna Mecz­
ner Gyulát teszi felelőssé a sikkasz­
tásért. Sikkasztottak a városi pénz­
tárnál is 22 ezer koronát, annál a 
városnál, melynek egyik leghango­
sabb szóvivője és hatalmas ura évek 
óta Búza Barna. Ennek a sikkasz­
tásnak is a főispán volt — az ügy­
véd ur szerint — az oka. Hol itt az 
igazság és hol itt a becsület, ha 
ilyen képtelen vádakkal a fórumra 
mer állni Búza Barna.

Es amikor pellengére akarja állí­
tani a főispánt Búza Barna, azt Írja, 
hogy minden korrupció annak a rend­
szernek az eredménye, melynek ma 
megtestesítője Meczner Gyula. És ez­
zel a váddal szemben, ha a Meczner 
Gyula rendszerét akarjuk vizsgálat 
alá venni, csak azt állapíthatja meg 
minden józan és tárgyilagos ember: 
ahol Meczner Gyula hibát, mulasz­
tást vagy törvénytelenséget tapasz­
talt, annak ellenébe állt és ha azt 
mondja Búza Barna, hogy Székely 
Elek volt a Meczner legjobb támo­
gatója, hát konstatáljuk, hogy — 
mert hibázott — őt is elítéltette. — 
A fegyelmi vizsgálat azonban Szé­
kely Elek egyéni tisztességére nézve 
semmi diffamálót nem állapított meg 
és ha Székely Elek a lefolyt válasz­
tási küzdelemben Búza Barna ellen 
harcolt, abból csak az következik, 
hogy minden elitéltetése és Búza 
Barna minden hízelgései és dörzslőd- 
zései dacára, veszedelmesnek tartotta, 
hogy Búza Barna újból vissza kerül­
hessen a nemzet tanácsába. S ha 
Székely Elek a kormányt és pártját 
nem a főispán, de a munkapárt ki­
jelölése és kívánsága szerint támo­
gatta, a főispánnak kellett, hogy any- 
nyi esze legyen, hogy ezt a támoga­
tást vissza ne utasítsa, de használja 
fel a Búza Barna országrontó politi­
kájának a megtörésére.

Az a Búza Barna, aki egyszerre 
hol Justh, hol Kossuth, hol nép s hol 
agrárpártinak adta ki magát és lé­
nyegében nem más, csak egy utolér­
hetetlen s féktelen étvágyú demagog, 
ne vágyjon olyan magas paripa után, 
mely már különben is levetette. S az 
a Búza Barna, aki a választást meg­
előzően 3 héttel azt jelentette ki egy 
nagyobb úri társaság előtt, hogy Kos- 
suth-párti és 8 napon belül be is lép 
a Kossuth Ferenc pártjába és mégis 
mint Justh-párti verekedte végig a 
választást; az a Búza Barna, aki a 
Kossuth Ferenc nevével és segítségé­
vel mesterkedne fel magát a választó- 
kerület nyakára s azután cserben 
hagyta vezérét és bizonyosan kész 
lett volna cserben nagyni Justh Gyulát 
is ; az a Búza Barna, aki a leglelketle­
nebb terrorizmussal dolgozott mindig 
és a korteskedés mindjn lehető tizei­
méit a maga javára aknázta ki: — ne 
emlegessen korrupciót, ne erkölcs- 
biráskodjék és ne vágyjon a Cato 
szerepe után. Mert méltatlan ö arra 
& szerepre.

HÍREK.
Verdikt alán.

A Fm. Hírlap legutóbbi számá­
ban újból támadja a közigazgatási 
bizottság ismeretes verdiktjét és az 
ülésről felvett jegyzőkönyvre — 
szent jámborsággal — csak annyit 
mond, hogy hamis és nem fedi a 
valóságot. A dolgot azután azzal 
tetézi meg, hogy régi szokásához

nagy
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híven nekiront a főispánnak. Meg 
vagyunk győződve arról, hogy ne­
hezén akad Zemplénvármegyében 
komoly ember, aki ezeket a táma­
dásokat még most is figyelemre 
méltassa. A közigatási bizottság 
ülésén — tudomásunk szerint — a 
panaszt nem a főispán, de gróf 
Mailáth József tette és azt nem a 
főispán, de a bizottság intézte el. 
Az elintézésben tehát ha hiba len­
ne, azért nem a főispán, de a köz- 
igazgatási bizottság volna a felelős. 
Hiba azonban nem történt, a sajtó- 
szabadság megsértéséről szó sincs. 
Hiszen a Fm. Hírlap is elismeri, 
hogy annak idején a Mailáth gróf 
terhére foglalkozott — érdemes tár­
sával : a Sátoraljaujhelylyel egye­
temben — a Majláth—Hönsch af- 
férrel. S az csak nagyon természe­
tes, a közigazgatási bizottság — 
konstatálva e ferdítéseket — nem 
a sárbürgözdi lapokról, de a Fm. 
Hírlapról és a Sátoraljaújhelyről 
mondott kritikát. Hogy ez a kritika 
fáj, azt értjük s hogy a jegyzőkönyv 
hitelességéhez mennyiben férhet 
szó, arra vonatkozóan meg a vár­
megye főjegyzője nyugtathatja meg 
a túlsó oldalt.

— Kinevezés. Á m. kir. pénz­
ügyminiszter Riebel Károly lovag, 
dárdai m. kir. adóhivatali ellenőrt a 
nagymihályi m. kir. adóhivatalhoz 
adótárnokká nevezte ki.

— Uj ügyvéd. Dr. Gombos Ber­
talan a budapesti ügyvédvizsgáló-bi- 
zottság előtt e napokban sikerrel tette 
le az ügyvédi vizsgálatot.

— Egyházi kinevezések. A kassai 
róm. kath. püspök nagyazari plébá­
nossá Miklusicza Simon kassai főreál­
iskolai hittanárt, bodrogkereszturi plé­
bánossá meg a kegyur prezentálása 
alapján Laczkó István semsei lelkészt 
nevezte ki.

— Az ügyvédi kamara köréből.
A kassai ügyvédi kamara közli, hogy 
dr. Friedman József ügyvédet Sztropkó 
székhelyivel a kamarai ügyvédek laj­
stromába felvette. — Itt említjük meg, 
hogy dr. Stem Zsigmond királyhel- 
meci ügyvéd távozás folytán a kassai 
kamara lajstromából töröltetett.

— Áthelyezések. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Csibi Lajos szerencsi és 
Auguszt Kornél mezőhegyes! cukor­
gyári ellenőröket kölcsönösen áthe­
lyezte.

— Főiskolai választások. A sáros­
pataki főiskolai akadémiai szék most 
ejtette meg az évi választásokat, me­
lyeknek eredményeként az 1910/1911. 
iskolai évre akadémiai és közigazgató 
dr. Rácz Lajos filozófiai tanár lett; a 
theológiai karon dr. Nagy Béla, a 
jogakadémián dr. Finkey Ferenc vá­
lasztattak dékánokká.

— Halálozás. A sátoraljaújhelyi 
m. kir. pénzügyi számvevőség egyik 
szorgalmas, közbecsült tisztviselője, 
Prohászka József, folyó hó 20-án, 45 
éves korában elhunyt. Temetése 21-én 
d. u. nagy részvét mellett ment végbe.

— A Gáthy-ügy. Az ipartestületi 
hitelszövetkezetben Smozsanszky Mi­
hály központi ellenőr vezetésével lá­
zasan folyik a vizsgálat. Az öngyil­
kossá lett Gáthy Géza manipulációiról 
csak a vizsgálat befejeztével adhatunk 
teljes és tiszta képet, annyit azonban 
már idáig is megállapított a vizsgálat, 
hogy a hamis váltók száma 45—50-re 
tehető és sok esetben bizonyosodott 
be már idáig a sikkasztás ténye is. 
Apróbb — 40—50 koronás — össze­
geket sikkasztgatott Gáthy és ezekkel 
rendezte lejáratkor a hamis váltókat. 
Ugyancsak e helyen kell helyre iga­
zítanunk a múltkori híradásunk egyik 
részletét. Dr. Székely Albert ügyvéd 
és Nagy Albert körjegyző annak köz­
lésére kérték fel lapunkat, hogy Gá­
thy tőlük sem szóval, sem írásban 
ügyeinek rendezésére s a feljelentés 
megtételére halasztást nem kért, de 
nem is kérhetett, mert annak mega 
dására egyedül csak a szövetkezet 
igazgatósága lehetett volna illetékes.

— Érettségi. A homonnai állami 
felső kereskedelmi iskolában folyó hó 
17-én fejeződtek be az érettségi vizs­
gálatok. Jelesen egy, jól 8, egyszerűen 
10 ifjú maturált.

— A harcias finánc. Vasárnapról- 
hétfőre virradó éjjel táncmulatság 
volt Nyul-ker'ben. Ott táncolt Ko­
vács Mihály pénzügyőri fővigyázó és 
amikor az egyik leánytól kosarat ka­
pott, kirántotta a kardját és azzal 
rontott a táncoló párokra. Ijjedten, 
sikitva szaladt szét a publikum és a 
megdühödött finánc ott hadonázott to­
vább a terem közepén. Mattanovics 
Dezső rendőrségi tollnok-helyettes erre 
felszólította Kovácsot, hogy a kard­
ját adja át. Kovács most Mattanovics 
felé sújtott a kardjával és Mattano­
vics csak úgy kerülhette el a súlyos 
vágást, hogy félre ugrott. Mattano­
vics és Krausz János rendőr nagy 
nehezen le is fogták a vagdalódzó 
fináncot, aki a kardjával való hado- 
názás közben könnyebben megsebe­
sítette Krausz rendőrt és a mulató- 
zók közül Gajdos János és Bánó Jó­
zsef helybeli iparosokat. Kovács ellen 
hatóság elleni erőszak és súlyos testi 
sértés címén megindult a bűnvádi 
eljárás.

— Az idei fösorozások. A hon­
védelmi m. kir. miniszter körrendele- 
tileg intézkedett, hogy a fősorozások 
előmunkálatait a törvényhatóságok ké­
szítsék el, mert a sorozásokat folyó 
évi julius 15-től kezdődőleg szándé­
kozik eszközöltetni.

vonatkozó törvényhatósági határozatot 
megsemmisítette, mert a puszta tulaj­
donosa, gróf Andrássy Dénes meg­
tagadta az átcsatoláshoz való hozzá­
járulását.

— Nyári mulatságok. Eleven, 
őszinte sikerrel járt az athletikai klub 
első mulatsága. A Vadászkürt kert­
helyiségében zajlott le szombaton éj­
jel és díszes, nagyszámú közönség 
vett részt a jókedvű s a hajnali órákba 
mélyen belenyúlt mulatságon. —Ha­
sonlóan nagy sikerrel járt a görög 
katholikus ifjúságnak vasárnap a 
Torzsáson rendezett nyári mulatsága, 
melyen városunk társadalma szintén 
nagyon szép számmal vett részt. — 
Á sátoraljaújhelyi főgymnáziumban 
érettségit tett ifjak szegénysorsu 
tanulók felsegélyezésére szombaton, a 
Színház-kertben nyári táncmulatságot 
rendeznek. Belépti dij személyenkint 
2 kor. Családjegy 5 kor. Felülfizeté- 
seket köszönettel fogad a rendezőség. 
Kezdete este fél 9 órakor. — Á sá­
toraljaújhelyi fodrász főnökök és se­
gédek meg vasárnap rendeznek a 
Weisz-féle Nyúl kerthelyiségben ka­
baré, tűzijáték és világpostával egy­
bekötött jótékonycélu zártkörű tánc- 
mulatságot. Belépti dij : személyen­
kint 2 kor. Családjegy 3 kor. A mu­
latság kezdete fél 6 órakor, a kabaréé 
8 és a tűzijátéké este 9 órakor. A 
mulatság tiszta jövedelme a sátor­
aljaújhelyi szegény gyermekek felru­
házására lesz fordítva.

— Nyugdíjasok veszedelme. Már 
a múlt év őszén jelezte lapunk, hogy 
minisztertanácsi határozattal kimon­
datott, hogy közpénztártól kétféle ja­
vadalmat senki sem élvezhet. Mind­
azok tehát, akik előbbi szolgálatuk 
vagy működésűk alapján nyugdijat 
húznak, jelenben pedig, mint közhi­
vatalnokok vagy dijnokok működnek 
s rendes fizetésük van: egyik java­
dalmukat elvesztik. A m. kir. pénz­
ügyminiszter már bekivánta az összes 
hivatalfőnököktől a vonatkozó ada­
tokat, ezek a minisztériumban feldol­
goztattak s most felszólittatnak hiva­
talfőnökeik utján az ilyen kétszeres 
javadalmasok, nyilatkozzanak : nyug­
dijukat tartják e meg, vagy jelen ál­
lásukat? Az egyik javadalom beszün­
tetése iránt azután intézkedni fog a 
kormány a kir. adóhivataloknál. A 
rendelet sok embernek tesz kárt, de 
igazságos, mert épp úgy érinti a sok 
ezer korona nyugdijat és magas fize­
tést élvezőket, mint a kisebbeket; 
az államkincstárra nézve pedig sok 
millió korona megtakarítást jelent.

— Uj fogyasztási szövetkezet. 
Gr. Széchenyi László nagybirtokos 
kezdeményezésére Őrmezőn fogyasz­
tási és értékesítő szövetkezet alakult.

— Magtermelés. A takarmány- 
növények által felszabadult területe­
ken nagy haszonnal termelhetők olyan 
kulturmagvak, melyek a nagy gazda­
sági üzemhez tartoznak, nevezetesen : 
sárgarépa, carotta, csikórépa, karórépa 
fajok, kalarábé, kel fajok, különféle 
retekfajok, saláta, laboda stb. — A 
Magyar Magtenyésztési Részvénytár­
saság, (Budapest, IV. Városház-utca 
12 ) mely ma már az országban mint­
egy 4000 holdon termel ilyen kultur- 
magvakat, készséggel áll rendelke­
zésére az érdeklődőknek. A termelés 
a vetéstől a letakaritásig a részvény- 
társaság szakfelügyelete és vezetése 
alatt történik, a szükséges anyag­
magvakat ő adja s az átvételi árakat 
a termelővel előre megállapítja. — 
Az ez iránt érdeklődőknek készséggel 
nyújt felvilágosítást a Zemplénmegyei 
Gazdasági Egyesület titkári hivatala.

— Birtokvétel. Br. Vécsey Al­
fonz zempléni nagybirtokos 144,000 
koronáért megvette a Szirmay-fele 
tarcaszentpéteri birtokot, hol nagyobb 
szabású csikótenyésztést szándékozik 
létesíteni.

— Elmaradt határátcsatolás. A 
Mohos pusztának Szerencshez való 
átcsatolását a m. kir. belügyminiszté­
rium nem engedélyezte, illetve az ide

— Jubileum. Liebermann Samu 
tokaji elemi iskolai igazgató-tanító a 
folyó tanév végén tanítói működésé­
nek 25-ik évfordulóját tölti be. Ez 
évforduló emlékére volt és jelen ta­
nítványai, hitközsége, barátai és tisz­
telői f. évi junius hó 26-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor az izr. hitk. ta­
nácstermét en jubileumot rendeznek, 
melyen a jeles s a hosszú évtizede­
ken át becsületes érdemeket szerzett 
pedagógus tisztelőit szívesen látja a 
rendezőség.

— Névmagyarosítás. Kiskorú Kell­
ner László és Ilona sátoraljaújhelyi 
lakosok vezetéknevének „Karsá“-ra 
való átváltoztatását a m. kir. belügy­
miniszter megengedte.

— Yizbefultak. Juhász József is­
kolás fiú fürdés közben a Hernádba, 
Sípos József szerencsi kocsis pedig 
lóusztatás közben a homokos gödör 
vizébe fuladtak. Utóbbi 40 éves, szor­
galmas ember volt, ki Amerikából 
3400 koronát küldött haza feleségének 
a hűtlen asszony azonban a pénzzel 
és egy udvarlóval megszökött. Sípos 
tragikus sorsa iránt nagy részvét 
nyilvánul.

— Villám a templomban. A je-
szenői gör. kath. templomba vasárnap 
délután vecsernye alatt beütött a vil­
lám s Motusz Mihály nevű gazdaem­
bert agyonütötte. A szerencsétlenül 
járt ember özvegyet és 5 árvát hagyott 
hátra.

— Talált hulla. Nagyráskán a 
falusi gulyás a legelő kútjában egy 
hullát talált, melyben Fekete István 
ottani gazdaemberre ismertek. A halál 
indoka ismeretlen. Beszélnek öngyil­
kosságról, de apagyilkosságról is. A 
csendőrség erélyesen nyomoz.

— Makacs tűz. Hegyiben Kanóc 
András gőzmalma rövid idő alatt har­
madszor égett le. A tettest a legszor­
gosabb nyomozás dacára sem sikerült 
eddig kipuhatolni, pedig a gyújtoga­
tás kétségtelen.

— Elveszett egy zsemlyeszinü, 
fehér foltos, hosszú szőrű nőstény 
vizsla kutya, mely „Teddy“ névre 
hallgat, megtalálója a kiadóhivata­
lunkban illő jutalomban részesül.

— Felülfizetések. A sátoraljaúj­
helyi izr. anyahitközség iskolája által 
f. hó 9-én rendezett iskolaünnepélyen 
felülfizettek: Irgalmas nővérek, dr. 
Roboz Bernát 5—5 kor. — dr. Bet- 
telheim Jakab, Klein Pál 4—4 kor. 
— Spiegel N., Reichard Ármin, kozmái 
Kun Frigyes, Fuchs Jenő, Mandel 
Rudolf (Csáklyó) 3-3 kor. — dr.

Földes Albert, Keresztessi Lajos, Szegő 
Sándor, Waller József, Hirsch Albert, 
Radó Ödön, Lővinger N., Pallos Sán­
dor, Bajkor Béla, Kőnig Ignác, dr. 
Haas Bertalan, dr. Friedmann Ármin, 
Polgár László, Neuman Jenő, Gecsey 
Jenő, dr. Garai Ármin, Rudali Samu, 
Lővy Adolf, Widder Gyula 2—2 kor.
— dr. Reichard Salamon, Klein Nát­
hán, Biró Béla, Rübner József, Sze- 
pessi Simon, Braun N., Klein N., 
Sági Ármin, Haas Móric, Mscenstein 
N., Gottlieb Ignác, Dókus Gyuláné, 
dr. Szepessi Arnoldné, Weisz Mór, 
Neumann Jenőné, Skutecky Janka 
(Kassa), Haas Ádolfné, Némethy 
Bertalan, Müller Á„ Schwarcz Sala­
mon, Zinger Jakab, dr. Klein Károly, 
dr. Fried Samu, Haas Fülöp, Reichard 
Lajos, Kálosi Mór, Schwarcz N., Alt- 
mann Jenő, Klein Mórné, Klein Fü- 
löpné, Stark Mátyásné, Berkovícs 
Rafael, Boros N., Nagy Albert, Schwei- 
ger N., Klein Izidor, Schweiger Ig- 
nácné, dr. Nagy Arthur, Neumann 
Herman, Kolos Sándor, Kluger N., 
Klein N., dr. Berger József, dr Lich­
tenstein Jenő, Schweiger Márk, Frisch 
Heiman, Lánci Aladár 1—1 kor. — 
Fogadják a nemes adakozók hálós 

i köszönetünket. Az iskola tantestülete*
— Buziásfürdő a „Magyar Nau­

heim" elnevezést teljes joggal meg­
érdemli, mert dacára annak, hogy 
hazánk ezen legkiesebb fekvésű gyógy­
fürdőjében a szívbetegek kezelése és 
gyógyítása még csak 12 év óta folyik, 
már is sok száz gyógyult áldja Buziás­
fürdő páratlan hatású gyógyforrásait. 
Buziásfürdő, mint elsőrangú szívbaj 
elleni gyógyfürdő, immár az egész vi­
lágon el van ismerve és ezért láto­
gatottsága évről-évre nőttön-nő, annál 
is inkább, mivel Buziásfürdő tulajdo­
nosa, Muschong I. páratlan áldozat- 
készséggel és fáradhatlan szorgalom­
mal működik azon, hogy Buziásfürdőt, 
mely a betegeknek a legnagyobb ké­
nyelmet és szórakozást nyújtja, mér- 

i sékelt árak mellett, a continens leg­
első gyógyfürdői sorába emelje és 
világfürdővé tegye.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

NYÍLT TÉR.*)

Dr. HALÁSZ
miskolezi szakorvos

„SÜNITŐL"
száj- és fogápoló szerei.

Minden eddig létezőnél tökéle­
tesebb és megbízhatóbb szerek,
melyek a legújabban megállapított tudomá­
nyos és klinikai vizsgálatok alapján egye­
dül sikeres és helyesnek talált aiapelvek 
szerint készülnek. Használati utasítás sze­
rint eljárva, a fogakat megvédik a romlás­
tól. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan 

tiszta száj és fogak.
Megfizethetetlen előnyük,

hogy rendszeres használat mellett megvéd 
a heveny fertőző betegségektől (vőrheny. 
kanyaró, torokgyík stb.) és azért gyerme­
kek részére már ez okból is különösen ál­
dásos a használatuk. Ideális szép és jó fog­
kefék. — Kaphatók használati utasítással:

jtrabéczy Kálmán
Nagy üveg szájvíz 2 kor., kis üveg 1 
kor. 20 fillér. Fogpor 1 korona. Fogkefe 

1 korona 40 fillér.

•) e rovat alatt közlöttekért nem vállal 
felelősséget a Szert.

Felelős szerkesztő - Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtónyl Géza. 

Helyettes szerkesztő: Roboz Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.
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Erzsébet-Sósfürdö
BUDAPEST-KELENFÖLD. 

Telefon 40—84. Villamos közlekedés

A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve: gőzfűtés, villamos 
világítás. Pontos kiszolgálás. Gyógy­
javallatok : Általános gyengeség, 
idegzsábák, izom- és izületi csuz, 
köszvény, székrekedés, aranyér, al- 
hasi vérbőség, máj és epeutak meg­
betegedése, főleg női bajoknál, minők : 
tisztulási rendellenességek, hüvely- és 
méhhurut, idült méhlob, hugyutak 
megbetegedéseinél medenczebeli lobok 
után visszamaradt izzadmányok steri­
litásnál. Ivókúra és forró légfürdők, 
vibratiós massage stb. T. ez. vendé­
geinket kívánatra saját fogataink vár­
ják a vonatnál. Állandó orvosi felü­
gyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a für­
dőigazgatóság, amely egyszersmind a 
Budai Királyi Keserüviz az elismert 
legjobb hashajtóviz szállítását is esz­

közli.

@ Zemplcn-Ladmóczí Mész- és flpgipar | 
® Részvénytársaság
B

1218/1910. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A virannói kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szontágh 
Aladár rozsnyői ügyvéd által képviselt Dráveczki 
Anna végrehajtatnak, 1 irpák Imréné szül, Zborai 
Juliánná végrehajtást szenvedő elleni 60 korona 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a sátoraljaújhelyi kir. tői vényszék (a varannói kir. 
járásbíróság) területén lévő, Varannó község 
határában fekvő, a varannói 161. sz. tjkvben 
A. -j- 1. sorsz. 79. hr. sz. 177. öi. számú 290 
□ öl területű ház és kertből álló belsőségre 
(melynek a 176. és 178. számú házakkal közös 
az udvara), a B. ö. alatt 266(909. tk szám alatt 
Tirpák János javára feljegyzett tulajdonjog tör­
lési per sérelme nélkül az árverést 2282 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1910. évi július hó 12ik napiénak 
délelőtti 9 órájakor a varannói kir. járásbíróság 
tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek a megállapított kikiáltási 
áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. §-a'szerint 
csak úgy fog eladatni, ha az ingatlan kikiáltási 
árából mintegy 1223 kor. mint vételár igértetik, 
elienesetben az árverés felfüggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsáránal 10°jo-át vagyis 228 korona 20 fillért 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. törvényezikk 42. §-ban jelzett, árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november 1-én 
3333. szám alatt kelt m. kir. igazságügy miniszteri 
rendelet 8. jj-ában kijelölt ovadékképes érték­
papírban a kik áld itt kezeihez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c<. l’iO. §-u értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannóo, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál. 1910. évi május hó 6-ik 
napján.

Kall, kir. járásbiró.

® Ajánljuk a t. építő, építész® 
gjés mészkereskedő urak szives „ 
Ej figyelmébe az általunk kizárólag® 
gj fával égetett, teljesen kőmentes Q

g I. rendű
| darabos meszel,
Rímelj kiadós voltánál fogva az 
fej összes hazai termékeket felül- gj
o múlja. ra
föl Levélbeli megkeresésre azon- j=j 
®nal válaszolunk, távirati meg-® 
® rendeléseket elfogadunk. ®
pj Zemplén-Cadmóczi Mész- és Sgjagiparg
föj Béaivénytáraafcág. hd
® ü
ct Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. | 
gj Telefon szám : 32. gj

Kitűnő járású használt fedeles

Kőrber kocsi
4 rendes és külön 4 gumikerék­
kel olcsón eladó.

Tudakozódni lehet Keleti Géza 
gépkereskedőnél Sátoraljaújhely­
ben Kazinczy-utcza 4.

Jobban tisztit minden más tisztító­
szernél.

6lohus­

ié ÜŐÁúS

Glóbus
[FémUsztil-oKívonalal j|

legjobb FémHszHtó a világon

St. Louisi világkiállítás 1904. 
„Grand Prix“.
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| Megyei Általános Bank i
q részvénytársaság S
0 = SÁTORALJAÚJHELY. -------  1

Wilhelm Henrik utóda 0

|j butomhtír. BLUM GÉZA füSéraház. |
0 — SÁTORALJAÚJHELY. == 1
0 ===-====——======—=———====-™ a

1 Teljes lahberendezéseh: "J-A“alr- 1
0 hagoni- és palisander fából készült bútorokból. --- 0

H Vas- és rézbutor. gj
8 _ MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. = |j
S heti részletfizetésre. y
1 GYERMEKKOCSIK f|
0 legújabb és legfinomabb kivitelben. gj

0 Torontáli, Szmirna, Tilim és hollandi szőnyegek 0
0 nagy raktára. S
KI 0
g Csomózott szőnyegek hészitését bármely színben és méretben elvállalok. 0
| FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK |

nagy választékban. 0
0

jö Applikált store, bonne—femme, vittáge g
0 Dupla á,g-37-1eritőIs:. 0
0 0y Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó gj
0 munka készül. 83

0 Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok. |j
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Donga.
Tízezer tölgyfa bordó-donga 

hozzá tartozó fenékkel van el­
adó a varannói állomáson. Ezen­
kívül tizezer darab rövidebb szin­
tén eladó. Pályázóknak közelebbi 
felvilágosítással szolgál G-useó 
Péter igazgató, Varannó (Zeni­
tén megye).

Olcsón eladó
egy jő karban lévő, 
szabadonfutó, kontra- 
fékes, használt kerék­
pár, Deák-utcza 3. szám 
alatt.

Árlejtési hirdetmény.
A hóri ref. egyház presbyteriuma 

egy, a Hórban felállítandó ref. iskola 
és tanítói lak felépítésére nézve árlej­
tést hirdet.

Az iskola és tanítói lak építési 
költsége 11000 koronában van felvéve.

A zárt árlejtési ajánlatok folyó 
évi julius hó 1-ig Nemes Sándor 
gálszécsi főszolgabíró s hóri ref. fő­
gondnoknál Gálszéesen adandók be.

Az árlejtés julius hó 5-én a gál­
szécsi főszolgabírói hivatalban fog 
megtartatni, ahol a terv és költség- 
vetés bármely nap d. e. 10—12 óráig 
megtekinthető.

Az árlejtésben résztvenni szán­
dékozók 10% bánatpénzt tartoznak 
készpénzben vagy megfelelő értékpa­
pírban letenni.

A döntést a presbyterium magá­
nak tartja fenn.

ö hóri ref. egyház elöljárósága.

0 Elfogad betétet kamaozás végett. gj
|j Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket ||
H Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). |j

I Folyó számla hitelt és ovadéhot nyújt kedvező feltétellel |
Ej Eszközöl 10-tól 50 évig terjedő B
1törlesztéses kölcsönt|
gjj Vásárol megbízásra értékpapírokat és sor.- «

jegyeket és előlegei az értéket havi törlesztésre. íü
gj IQ
0 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. 0

| Á Megyei Általános Bank részvénytársaság 1
gj Igaigatósága
0BBBBBBBBBBBBB^E3BBBBBBBüBBEi^na

Schunda Vencze József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

hírneves gyártmányaiból

nagy választékú

állandó bizományi raktár van
Sátoratianjhely, Deák-ntcza 3. szám alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.
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